

В послании от Матфея 18:22 Петр спросил: «Господи! сколько раз прощать брату моему, согрешающему против меня? до семи ли раз?» Иисус ответил: «Не говорю тебе: до семи раз, но до *седмижды семидесяти раз*». Что Иисус имел под этим в виду? Большинство из нас немедленно смотрят на сноску в Библии, в которой говорится «до *седмижды семидесяти раз*». Нам нравится что 490 намного больше 77. Вот что говорил Иисус! Верьте или нет, но мы до сих пор пропускаем последнюю фразу.

Секрет понимания того, что имел в виду Иисус, находится в упомянутом Им стихе. Фраза «*седмижды семидесяти раз*» находится только в книге Бытия 4:24, древней песни Ламеха. Но кто был этот непонятный библейский персонаж? Ламех был посредником Каина, унаследующий жажду своего праотца к убийству, но в шокирующей жажде мести превзошел даже Каина.

Я убил мужа в язву мне и отрока в рану мне;

если за Каина отмстится всемеро, то за Ламеха в семьдесят раз всемеро.

Тому, кто перешел бы дорогу Ламеху, пришлось за это расплатиться по крупному - не только семь раз, а семьдесят раз семь! В Писании число семь является важным номером. Оно означает завершенность. Но жажда мести Ламеха далеко превзошла необходимую расплату.

Как только вы поймете ссылку Иисуса, то вы уловите Его сравнение. Он говорит, что Его последователи должны жаждать прощения, так же как Ламех жаждал мести. Так же как Ламех обещал, что его наказание далеко превзойдет преступление, наша способность прощать должна намного превосходить боль от причиненного нам зла. Мы должны быть абсолютной противоположностью Ламеха, стремясь прощать безрасчетливо и бесповоротно.

Ann Spangler and Lois Tverberg. [Sitting at the Feet of Rabbi Jesus](#) (Zondervan Publishing House, 2009)